
5 сот. 7 дес. - 

21 дес. - 

4 сот. -

8 дес. 2 ед. - 

3 сот. - 

8 дес. 6 ед. - 

15 дес. -

570

210

400

82

300

86

150

Запишите число, в котором:



630 = 600 + 30
189 = 100 + 80 + 9
409 = 400 + 9
752 = 700 + 50 + 2

Представьте в виде 
суммы 

разрядных слагаемых



1. Сосна живёт 400 лет.
2. Шиповник, брусника, груша, вишня могут дожить 
до 300 лет.
3. Учёные подсчитали, что обычный комар  делает в 
секунду 600 взмахов, а муха-200.
4. У акул прекрасное зрение и обоняние. Плавающего 
человека она замечает за 100м
5. Крупная лошадь весит почти 700кг

400    300    600    200    100    700 

 40     30      60       20      10      70

  4       3        6         2         1       7 



300 + 200=    800 – 600 =      120 - 50 =

-Какой приём вычисления мы применяем для 
выражений первого выражения?

-А знаком ли нам приём вычисления для второго 
выражения?

-А знаком ли нам приём вычисления для третьего 
выражения?

Как складывать и вычитать круглые трёхзначные 
числа?



Приёмы устных вычислений

Цель: научиться решать новые выражения и 
узнать новый приём вычисления.

Задачи:
- Научиться выполнять устные вычисления в пределах 
1000;
- Познакомиться с приемом устных вычислений запись 
которых оканчивается нулями.
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 300+200 = 500
300 = 3 сот.                200 = 2 сот.
3 сот. + 2 сот. = 5 сот. = 500

 

800 - 600 = 200, потому что 
8 сот. – 6 сот. = 2 сот. = 200

120 – 50 = 70,  потому что 
 12 дес. – 5 дес. = 7 дес.

300 – 60 =  240,  потому что 
30 дес.  - 6 дес. =  24 дес.



- К 43 десяткам прибавить 38 десятков.

- К 6 сотням прибавить 3 сотни и 2 десятка.

- К 5 сотням и 6 десяткам прибавить 2 сотни и 3 
десятка.

Запишите примеры цифрами.

43 дес. + 38 дес. =  430 + 380 = 810 

6 сот. + 3 сот. 2 дес. = 600 + 300 + 20 =920

5 сот. 6 дес. + 2 сот. 3 дес. = 500 + 60 + 200 + 300 = 790



Выберите примеры, которые решены неверно. 

А) 890 - 50 = 84
Б) 370 + 40 = 410
В) 650 - 60 = 50
Г) 120 + 10 = 130
Д) 900 - 300 = 60

Правильный ответ:
А, В, Д



Выберите верное рассуждение при решении 
примера  640 + 50 

Варианты ответов:

1. (6 сот. + 5 сот.) + 4 = 114
2. 64 дес. + 5 дес. = 69 дес. = 690

Правильный вариант:
2.64 дес. + 5 дес. = 69 дес. = 690


